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Formai és tartalmi kévetelmények a
Mérés és jelfeldolgozas (BMEGEVGNT32) targy jegyzékonyveihez
BME, Hidrodinamikai Rendszerek Tanszék

A jegyz6konyv a beadaskor meg kell, hogy feleljen az aldbbi formai és tartalmi kovetelményeknek.
Jegyz6koényvnek tartalmaznia kell:

o feddlapot, amelyen szerepel
o egyetem, tanszék megnevezése, tantargy neve, neptun kddja,
o amérés kddja, megnevezése,
o akurzus kddja,
O amérést végzd személyek névsora (neptun kdddal egyiitt),
o amérés helyét, idejét.
e a mérés céljat, a mérés rovid leirasat,
e mérBberendezés vazlatat, adatait, a mérés soran felhasznalt eszkdzok adatait
e mérés feldolgozasat, kiértékelését tablazatokkal, diagramokkal (abrazolt pontok jeldlése csakis
oX7 vagy ,+’ szimbdlumokkal torténhet, ,*”, ,¢” stb. szimbdélumok haszndlata nem
megengedett!),
e valamint az 6sszegzést.

Az Osszegzésnél torekedjink a mérés konkluzidjat tomoren, érthetéen megfogalmazni, ahogy azt az
iparban egy leadott munkdnal is tennénk. A felettesek, kollégak a mérés célja és ismertetése utan az
Osszegzést olvassak el elGszor, hogy atfogd képet kapjanak az elvégzett munkardl. igy ezek a pontok
fogjak az els6 benyomast kelteni az olvasdban.

Az adott 3 f6s csoport egy jegyz6konyvet készitsen, melyet a mérés kovetd 2 hétben a mérésvezetd
részére e-mailbenel kell juttatni. A jegyz6kényvre pont jar, amely beleszamit a végsé jegybe. A feladatok
elégtelen kidolgozasa esetén a mérésvezetd kotelezi a csoportot a munka korrigalasara. Az alabbi
kovetelmények be nem tartdsa pontlevonassal jar. A jegyz6kényvekre 0-10 pont jar. Tehat, miel6tt a
hallgato a jegyz6konyvet leadja, ellendrizze az alabbi kovetelmények teljesiilését:

o elvégezte-e a mérést,
e ajegyz6kdonyve megfelel-e a formai kovetelményeknek,
e ajegyz6konyve megfelel a tartalmi kovetelményeknek,
e amennyiben az oktatd a jegyz6konyveket e-mailben kéri, az elkuldott levél tartalmazzon:
o alabbiak szerint kit6ltott targy mez6t
= MI_TT kurzuskdd — mérés kodja jk, Vezetéknév 1, Vezetéknév 2 (, Vezetéknév 3)
= (tehat példaul: MJ_TT L — MJ2 jk, Kiss, Szabd, Horvath)
o udvarias koszonést
minimum egy egysoros levélszoveget (pl.: mellékelve killdom az MJ2-es mérés...)
o csatolmanyt (jegyzokényv — pdf, excel tabla — xls, xlsx, program koédjat sajat
kiterjesztésben), melyben a fajlok neve az aldbbi szerintiek
=  MI_TT_kurzuskod_mérés
kodja_Vezetéknévl_Vezetéknév2_Vezetéknév3.kiterjesztés
= (tehat példaul: MJ_TT_L_MJ2_Kiss_Szab6_Horvath.pdf)
o udvarias elkdszonést.

o

Valamint ellenérizze, hogy a jegyz6kdnyvében nem szerepelnek-e a ,Tipikus hibak”, amelyek ennek a
leirasnak a végén megtalalhatéak.

A jegyz6konyvek javitasanak szempontjai (a pontlevonas esetenként értendd):

o formai kdvetelmények nem teljesiilése: 1 pont levonds
e tartalmi kdvetelmények nem teljesiilése: 1 pont levonas
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e diagramok formai kdvetelményeinek nem teljesiilése (tengelyeken az abrazolt mennyiség fel
nem tlintetése, hidanyzé mértékegységek, abrazolaskor nem megengedett szimbdlumok
hasznalata stb.): 1 pont levonas

e mértékegységek hidnya: 1 pont levonas

e nem megfeleld kerekités (3-4 értékes jegy ajanlott): 1 pont levonas

e afeladat helytelen kidolgozasa: 1-5 pont levonds / munka javitasara kotelezés rossz kidolgozas
esetén.

A jegyz6konyv leadasi hatdrideje a mérés utdni 14. naptari nap vége. Ennek teljeslilése esetén egyszeri
javitasi lehet6ség van az oktatd utasitasai szerint. Ennél kés6bbi leadds esetén, a jegyz6konyv a 14. hét
péntek déli hataridével még kiiloneljarasi dij nélkil leadhatd, de javitasi lehet6ség nincs. Péthéten a
jegyz6konyv kiloneljarasi dij fizetése mellett, javitasi lehetGség nélkil leadhaté. (Kivételt képeznek ez
aldl a 14. héten végzett mérések, amikor az oktatdval egyeztetve torténik a leadas.)

Tipikus hibak és megoldasuk a hallgatéi jegyz6kényvekben:

MJ1

- A mérési pontokra illesztett egyenesek nem y(x) matematikai fliggvények, hanem U(p) illetve p(U)! Az
y és x altalanos jeldlések, de a jegyz6konyvben ezek helyett a megfelel6 valtozd jel6lését kell hasznalni.
Mindkét illesztés esetén a meghatarozott figgvény a mértékegységet tartalmazé fizikai mennyiségek
kozott ad meg kapcsolatot. Az illesztésnél az egyitthatdkat szintén 3 maximum 4 értékes jegyre
kerekitett formaban kell megadni!

- A kalibralds nem a teljes mikodési tartomanyra, hanem csak a kalibralasi mérés tartomdnyara
érvényes; ezt fel kell tiintetni a jegyz6konyvben!

- Nincs megjelolve, hogy melyik nyomdstadvadén mértek (0-4s vagy 1l-es nyomastavadod). A mérés
reprodukalhatésaga miatt egyértelmden jeldlni kell, hogy melyiken mértek!

- A tdvaddé miikodési tartomanya nem azonos a kalibraldsi mérés tartomanyaval. Meg kell adni, hogy a
meghatdrozott kalibralasi egyenes hol hasznalhatd!

- A jegyz6kdnyv nem tartalmazza a tavadd adattdbldja szerinti adatokat (pl. hidanyzik a kimend jel
tartomanya). Minden relevans adatot meg kell adni a hasznalt mérém(iszerrél!

- Nyitott puffer tartdllyal, a 8 jelli szelep nyitott alldsdban, azaz légkdri nyomdson mért pont O
tulnyomasnal dbrazolandé.

- P6ttomeg nélkil, azaz az alaptdrcsaval mért tulnyomas értéke 0,981bar.

- A jegyz6konyv nem tartalmazza a laboratériumban 1év6 p, nyomas és T, hémérséklet mérési adatait.
Ezeket az értékek a kalibralds szempontjabdl fontosak. A jegyz6kdnyvben mindenképp szerepeljenek!

MJ2

- A hullamterjedési sebességek relativ (a_1 < a_2 < a_3) 0sszehasonlitdsa a vezetékekben és a hozza
tartozé6 magyarazat hidnyzik. Ezeket a sebességeket hasonlitsdk 0Ossze, és magyardzzdk a
hullamsebességre tanult Osszefliggéssel, mely a cs6fal vastagsagat és rugalmassagi modulusat
tartalmazza.

MJ3

- Az r paraméter nincs meghatarozva. Megoldas: Az r paraméter meghatarozasahoz fel kell rajzolni egy
diagramban eredeti jel fliggvényében a peridodusidGvel eltolt jelet. Ez nagyjabdl egy egyenes mentén
lesz. Az Excel beépitett trendvonaldnak illesztésekor a ,egyenlet latszik a diagramon” opciét valasztva,
az illesztett egyenes meredeksége lesz az r paraméter. E nélkil az utolsé két paraméter nem kaphaté
meg.

- Nem sikertl kiszdmolni a csillapitasi tényez6t és a csillapitatlan sajatfrekvenciat. Megoldas: A rendszer
csillapitdsi tényez6jének és a csillapitatlan sajatfrekvencidjanak meghatdrozasahoz a leiras végén |évé
kétismeretlenes (§ és w, ismeretlenekkel) egyenletrendszert kell megoldani. Addigra minden mas
paraméter az egyenletben mar csak egy ,,szam” lesz, hiszen korabbi |épésekbdl r, T4 és wqg szamértékei
mar megvannak.



